



Лачин: победа без боя

Ильхам Алиев: Мы вернули эти районы без единого выстрела, без единого шехида

Вандализм, совершенный армянскими вооруженными силами против азербайджанского народа, наших исконных и благодатных земель, исторических, религиозных, духовных памятников, природы и окружающей среды на протяжении столетий, не обошел стороной и Лачин.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**

Радясь нашей Победе, мы не забываем, как 18 мая 1992 года армянские воинские части оккупировали Лачинский район площадью 1835 квадратных километров - один город, один поселок и 125 сел - и изгнали из родных домов около 60 тыс. жителей, граждан Азербайджанской Республики.

В годы первой Карабахской войны 267 лачинцев стали шехидами, 66 человек были взяты в плен, 120 человек лишились здоровья, сотни детей остались сиротами.

На протяжении долгих 30 лет армяне, как и в других районах нашей страны, прибегали к актам вандализма в Лачине, превращая регион в пустыню, полностью уничтожив историческое, религиозное и культурное наследие азербайджанского народа.

Всего в результате оккупации Лачинского района Азербайджану был нанесен ущерб на сумму более \$7,1 млрд. После оккупации 58 736 лачинцев временно поселились в 57 городах и районах Азербайджана.

Согласно совместному трехстороннему Заявлению от 10 ноября 2020 года освобождение азербайджанских территорий от армянских вооруженных сил было осуществлено Арменией в установленные сроки. В соответствии с графиком 1 декабря Лачинский район был полностью освобожден от армянской оккупации, а спустя практически два года, 26 августа 2022 года, под контроль азербайджанских Вооруженных сил перешли город Лачин, села Забух и Сус.

В связи с этим Президент

Ильхам Алиев в своем обращении к народу 1 декабря 2020 года заявил: *«С чувством большой радости сообщая, что Лачинский район освобожден от оккупации. Сердечно поздравляю по этому случаю весь азербайджанский народ. Освобождение Лачинского района от оккупации - историческое событие. Причем мы вернули Лачинский район без единого выстрела. Мы принудили врага к этому. Одержанная на поле боя яркая Победа привела к этому прекрасному результату, три наших района - Агдамский, Кяльбаджарский и Лачинский - возвращены нам. Мы вернули эти районы без единого выстрела, без единого шехида».*

Сегодня все мы - живые свидетели невероятных масштабов реставрационных и строительно-восстановительных работ, проводимых в Лачине, создания самых лучших и комфортных условий жизни для наших соотечественников

Лачин является одним из важных с геополитической и геоэкономической точек зрения стратегических районов Азербайджана, что мобилизует все усилия по скорейшему его восстановлению. Здесь уже введена в эксплуатацию гидроэлектростанция Гюлебирд мощностью 8 мегаватт. Эта станция будет играть важную роль в обеспечении электроэнергией населения численностью около 7000 человек. Реконструируется дорожно-транспортная инфраструктура района. Протяженность автомобильной дороги Кяльбаджар-Лачин, построенной согласно Указу Президента Ильхама Алиева, составляет 72,8 километра. А в 2025 году планируется открытие Международного аэропорта в Лачине.

Строительство аэропорта на освобожденных территориях, в том числе в Лачине, повысит международный статус региона. В частности, аэропорт, который будет

построен на территории села Горчу Лачинского района, поможет решить несколько важных задач. Во-первых, строительство аэропорта будет стимулировать социально-экономическое развитие региона в целом и повысит туристический потенциал. Кроме того, он станет самым высокогорным аэропортом Азербайджана и создаст условия для модернизации сети автомобильных дорог Лачин-Кяльбаджар.

Поездка Президента Ильхама Алиева в Лачин 21 сентября текущего года запомнилась многими историческими моментами. Этот визит еще раз показал, что глава государства полностью контролирует строительно-восстановительные работы в Карабахе и Восточном Зангезуре, а также региональные процессы, происходящие на фоне новых реалий.

В ходе поездки глава государства ознакомился со строительством 2400-метрового подъездного тоннеля к Лачинскому международному аэропорту на 35-м километре автомобильной дороги Кяльбаджар-Лачин, принял участие в церемонии закладки фундамента узловой подстанции «Лачин», а в самом городе был поднят Государственный флаг Азербайджана.

В рамках I Государственной программы по Великому возвращению на территории Азербайджанской Республики, освобожденные от оккупации, утвержденной Распоряжением Президента Азербайджанской Республики от 16 ноября 2022 года, в Лачинском районе планируется реализовать многочисленные социально-экономические, гуманитарные и инфраструктурные проекты. Великое возвращение на территории, освобожденные от оккупации, определено одним из пяти национальных приоритетов Азербайджана до 2030 года.

Сегодня все мы - живые свидетели невероятных масштабов реставрационных и строительно-восстановительных работ, проводимых в Лачине, создания самых лучших и комфортных условий жизни для наших соотечественников.